

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 25 Aprilie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

O ploaie calică în câmpia Doljului!

Maldonado ratează finalul de sezon

sport / 4

Noi dotări pentru laboratoarele din școli, pregătite de Primăria Craiova



Prin intermediul unei finanțări din cadrul Programului Național de Redresare și Reziliență (PNRR), Primăria Cra-

iova va achiziționa mai multe dotări pentru zeci de laboratoare de științe din unitățile de învățământ preuniversitar cra-

iovene. Valoarea acestora va depăși 920.000 de lei, urmând ca școlile să intre în posesia lor în anul școlar următor.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

O ploaie calică în câmpia Doljului!

MIRCEA CANȚĂR

Îndelung așteptată, chiar cu înfigura-re, de producătorii agricoli, înspăimân-tați de seceta prematură care își arată colții, în sfârșit a plouat „ceva”, o ploaie mai mult somnoroasă, pe toată întinde-rea Doljului. Diferențiat însă, ca și în alte dați, de la o margine la alta, dar atât cât să permită revigorarea unor culturi agri-cole de toamnă și primăvară -pândite de o ofilire prematură-, care conferă de re-gulă Doljului o anume importanță în eco-nomia agrară a țării. Dacă mai interesează pe cineva. De Sfântul Gheorghe, de când ne știm, nu trebuia să se vadă cioa-

ra din grâu și nu se vede, dar făclia spe-ranței, mai mult fumează decât este aprin-să. Nu sunt semne prea încurajatoare, după o iarnă fără zăpadă, pentru ce va urma, dar cele mai adevărate neliniști și prețioase dureri în lumea rurală au dispă-rut, sau estompat, de am ajuns să consi-derăm anacronic „că se strică vremea când plouă”. E un an greu din cale afară pentru producătorii agricoli și așa puși la grea încercare prin consecințele război-ului din Ucraina. Cărora li se cere să de-vină competitivi și... rezilienți. Câmpia Doljului nu are pustiu, ci iluzii. Și așa cum

arată grâul, întremat după ploile din ulti-mele zile, promite ceva, dar deocamdată nu mare lucru, spun cei cu care am dis-cutat. Plămâni câmpiei doljene respiră grâu, iar grâul însuși e o stare de exaltare și de lege nealterată, de când ne știm. Sim-patic este faptul că de dată recentă la ministerul de resort s-a discutat despre planul național de acțiune pentru dezvol-tarea producției ecologice, prin care se propune creșterea și diversificarea pro-ducției ecologice. Mai urma să se menți-oneze că modelul ar fi cel ucrainian. În ce măsură sistemele de irigații existente

își vor face simțită prezența rămâne de văzut. Despre ele se tot vorbește, de ani buni. Pregătirile s-au încheiat sau așa se spune și aceste „arme la picior”, în anii capricioși, cu uscăciune atmosferică și pedologică, eterne santinele ale speran-ței, au avut eficiența lor, prin veghea la împlinirea grâului în spic, rotirea florii-soarelui peste o câmpie fără margini. Se vorbește puțin, în lumea producătorilor agricoli, nimeni nu se hazardază în a prognoza ceva optimist. Fiindcă semnele timide, cum spuneam, nu sunt cele așteptate.

Noi dotări pentru laboratoarele din școli, pregătite de Primăria Craiova

Prin intermediul unei finanțări din cadrul Programului Național de Redresare și Reziliență (PNRR), Primăria Craiova va achiziționa mai multe dotări pentru zeci de laboratoare de științe din unitățile de învățământ preuniversitar craiovene. Valoarea acestora va depăși 920.000 de lei, urmând ca școlile să intre în posesia lor în anul școlar următor.

Administrația publică locală își dorește ca 41 de laboratoare de științe din școlile craiovene să beneficieze de dotări noi, care să ajute elevii în procesul educațional. În acest sens, a fost scos la licitație contractul „Achiziție materiale didactice specifice pentru laboratoarele de științe din unitățile de învățământ preuniversitar, în cadrul proiectului – Creșterea Capacității de Reziliență a Sistemului Educațional din Municipiul Craiova prin Dotarea cu Mobilier, Materiale Didactice și Echipamente Digitale – Craiova Educată (...). Astfel, ar urma să fie dotate cu mobilier specific și materiale didactice 41 laboratoare de științe, dintre care 12 laboratoare de fizică, 11 de chimie, 13 de biologie și 5 laboratoare multidisciplinare”, se precizează în documentație. Este vorba despre un proiect mai amplu, care presupune și îmbunătățirea mai multor cabinete medicale și psihopedagogice, dotarea unor săli de sport, dar și digitalizarea anumitor unități școlare. Întreg proiectul are în vedere îmbunătățirea accesului la educație a 34.686 elevi și 2.558 cadre didactice din 52 unități de învățământ din municipiul Craiova.

În ce constau dotările

Conform proiectului, cele 41 de unități de învățământ vor primi următoarele: 136 de microscopice optice școlare, 20 de microscopice digitale, 43 de mulaje simple cu organismul unei plante angiosperme, 13 mulaje simple de tulpini, 22 de mulaje de rădăcini, 36 de mulaje de frunze, 38 de floare și 34 de mulaje ale unor semințe. De asemenea, se vor cumpăra 24 de mulaje cu corpul uman decompozabil. În laboratoare vor mai ajunge 62 de atlase digitale și 285 de diverse truse. Pentru toate aceste materiale. Primăria Craiova a estimat un cost care se ridică la 921.977 de lei, fără TVA. Toți banii provin din Planul Național de Redresare și Reziliență. Instituția așteaptă oferte de la firmele interesate să pună la dispoziție aceste materiale până pe 15 mai, urmând ca în până la jumătatea lunii iunie să facă evaluările firmelor, apoi să desemneze câștigătorul.

Cine vor fi beneficiarii

Liceul Teoretic “Tudor Arghezi” va primi cele mai multe microscopice optice, dar și cele mai multe mulaje simple, câte 30 din fiecare, la care se adaugă 15



atlase digitale, 5 mulaje ale corpului uman, un microscop digital și 16 truse de diferite tipuri. La Colegiul Național “Elena Cuza” vor ajunge 25 de microscopice optice, 3 atlase digitale, un microscop digital, un mulaj simplu și un mulaj al corpului uman. Școala Gimnazială “Traian” va primi 20 de microscopice optice, 15 mulaje simple, un microscop digital, 3 atlase digitale, un mulaj al corpului uman și 8 truse. În același timp, 14 microscopice optice și unul digital vor fi livrate la Școala Gimnazială “Mihai Eminescu”, care va mai beneficia de 5 mulaje simple, un

atlas digital, un mulaj al corpului uman și 28 de truse pentru laboratoare. Încă 12 microscopice optice și unul digital vor ajunge la Liceul Energetic, unde vor mai sosi 15 mulaje simple, unul al corpului uman, 5 atlase digitale și 10 truse. Laboratoarele Școlii Gimnaziale “Decebal” vor fi dotate cu 10 microscopice optice, unul digital, 15 mulaje simple, două mulaje ale corpului uman, 3 atlase digitale și 10 truse. Pe lângă acestea, vor primi materiale, în număr mai mic, și alte unități de învățământ: Școlile Gimnaziale “Mihai Viteazul”, “Ion Creangă”, “Gheorghe Bibescu”,

“Lascăr Catargiu”, “Sfântu Gheorghe”, “Anton Pann”, precum și unele din ciclul liceal: Liceul Tehnologic Transporturi Căi Ferate, Liceul Tehnologic “Constantin Brâncuși”, Liceul Tehnologic “C.D. Nenițescu”, Liceul “Traian Vuia”, Liceul cu Program Sportiv “Petrahe Trîșcu”, liceul Tehnologic de Industrie Alimentară, Liceul “Henri Coandă”, Liceul “Charles Laugier”, Liceul “Ștefan Odobleja”, Colegiul Economic “Gheorghe Chițu”, Colegiul Național Pedagogic “Ștefan Velovan” și Colegiul Național “Frații Buzești”.

Comaniile PPC din România își dezvăluie noua identitate de brand



Grupul de companii PPC din România a demarat recent prima sa campanie de imagine, marcând astfel trecerea la noua identitate de brand. Noua marcă reflectă responsabilitatea în fața comunității, angajamentul de a crea valoare pentru toți, de a fi o organizație axată pe sustenabilitate și economia circulară.

”Energia electrică ne însoțește constant în rutina noastră zilnică, definește lumea în care trăim din ce în ce mai mult, dar modul în care o folosim este diferit pentru fiecare dintre noi. Însă, fie că utilizăm energia electrică pentru a încărca un telefon sau mașina electrică, pentru a ilumina orașele în care locuim, pentru confortul nostru sau pentru mini-sera din sufragerie, fie că instalăm panouri solare, fiecare dintre noi are propriile scopuri și dorințe. Iar scopul companiilor PPC în România este să onoreze încrederea clienților, cei care ne încredințează confortul lor zilnic, pentru că energia electrică este necesară pentru nevoile și preferințele fiecărui client”, a declarat Alessio Menegazzo, CEO & Country Manager al companiilor PPC în România.

De asemenea, a fost lansat și www.ppcenergy.ro, noul site al companiilor PPC din România, precum și noua aplicația myPPC, două platforme digitale moderne în care clienții vor putea găsi, pe lângă date despre companiile PPC, funcționalități cum ar fi gestionarea contului, plata facturilor, dar și soluții energetice, alături de servicii cu valoare adăugată.

Serviciile de furnizare ale PPC Energie și PPC Energie Muntenia nu vor fi influențate de schimbarea de identitate vizuală și adoptarea noii mărci. Tarifele și condițiile contractuale vor rămâne neschimbate, iar magazinele vor funcționa conform programului obișnuit, fără modificări în operațiuni. Astfel, clienții care vor să discute față în față cu un consultant, pot vizita magazinul PPC din str. Calea București, Nr. 37, Bl. 21E, Sc. 1, parter, Craiova.

Începând din luna aprilie 2024, logoul PPC va înlocui treptat logoul Enel atât pe facturile clienților, cât și în toate punctele de contact, inclusiv în magazine, pe stațiile de plată de tip self-pay și în comunicările sau canalele online.

În data de 25 octombrie 2023, Grupul PPC a anunțat finalizarea tranzacției prin care a achiziționat participațiile deținute de către Grupul Enel în România, încheind cu succes prima sa extindere majoră pe piața externă. Finalizarea tranzacției a reprezentat un eveniment de referință pentru strategia de creștere a PPC, prin achiziționarea unui portofoliu semnificativ de proiecte regenerabile (deopotrivă finalizate și în curs de dezvoltare), dar și a operațiunilor de distribuție și furnizare a energiei electrice din România.

1. 1. Informații generale privind concedentul, în special denumirea, codul de identificare fiscală, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoană de contact: **Comuna Galicea Mare, comuna Galicea Mare, Str. Calafatului, Nr. 17, județul Dolj, telefon 0251316004, fax. 0251316004, email: primariagaliceamare@gmail.com**

2. 2. Informații generale privind obiectul concesiunii, în special descrierea și identificarea bunului care urmează să fie concesionat: **Teren intravilan în suprafață de 2317 mp, situat în comuna Galicea Mare, strada Craiovei nr. 75A, județul Dolj, înscris în cartea funciară 31951, nr. cadastral 31951, care aparține domeniului public al Comunei Galicea Mare, conform Hotărârii Consiliului Local Galicea Mare nr. 18 din 29 februarie 2024 și în temeiul OUG nr. 57 din 2019 privind Codul Administrativ.**

3. 3. Informații privind documentația de atribuire: **Se regăsesc în caietul de sarcini.**

4. 3.1. Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: **la cerere, de la sediul Comunei Galicea Mare, Compartimentul Urbanism, Investiții și Achiziții publice, Comuna Galicea Mare, strada Calafatului nr. 17, Județul Dolj.**

5. 3.2. Denumirea și adresa serviciului/compartimentului din cadrul concedentului, de la care se poate obține un exemplar din documentația de atribuire: **Comuna Galicea Mare, Compartimentul Urbanism, Investiții și Achiziții Publice, comuna Galicea Mare, Strada Calafatului nr. 17, Județul Dolj.**

6. 3.3. Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul: **Gratuit.**

7. 3.4. Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: **08/05/2024, ora 14.00.**

8. 4. Informații privind ofertele:

9. 4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: **15/05/2024, ora 14.00.**

10. 4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: **Comuna Galicea Mare, comuna Galicea Mare, strada Calafatului nr. 17, Județul Dolj, registratură.**

11. 4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: **un exemplar, în două plicuri, unul interior și unul exterior.**

12. 5. Data și locul la care se va desfășura sesiunea publică de deschidere a ofertelor: **16/05/2024, ora 09.30, la sediul Comunei Galicea Mare, comuna Galicea Mare, strada Calafatului nr. 17, Județul Dolj, sala de ședințe, etajul 2.**

13. 6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: **Secția de Contencios Administrativ a Tribunalului Dolj, Craiova, str. Brestei nr. 12, telefon: 0251418612, fax: 0251410140, e-mail: tr-dolj@just.ro.**

14. 7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate, în vederea publicării: **24/04/2024.**

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de
asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 25 Aprilie 2024

Semnătura:.....

Maldonado ratează finalul de sezon

Recomandarea făcută arbitriilor asistenți, de a lăsa să se încheie fazele în care nu sunt conșii că este ofsaid apoi să ia o decizie în privința lor, naște desule controversate, mai ales că în unele situații asistenții evită să ridice steagul, deși sunt poziții clare de ofsaid. Victima unui astfel de context a fost fundașul Universității Craiova, Denil Maldonado, care s-a accidentat destul de grav la meciul de la Sf. Gheorghe și poate rata finalul de sezon. Pe finalul meciului din deplasare cu Sepsi, Maldonado a intervenit în extremis prin alunecare pentru a degaja mingea de pe linia porții sale, la o fază în care atacantul gazdelor, Debeljuh, era într-o poziție clară de ofsaid, dar asistentul nu a semnalizat și Maldonado s-a aruncat

„la sacrificiu” pentru a evita golul, cu prețul unei accidentări.

Maldonado a fost MVP la Sf. Gheorghe, dar s-a accidentat și poate rata finalul de sezon

Stoperul hondurian a fost desemnat MVP-ul partidei Sepsi - Universitatea Craiova, în care a reușit să deschidă scorul, a inițiat faza celui de-al doilea gol al Științei, cu o pasă excelentă pentru Vlădoiu, și pe final de joc avut această intervenție pe linia propriei porți, care nu ar fi avut loc, dacă asistentul semnaliza ofsaidul evident. În urma RMN-ului, s-a constatat că Denil Maldonado are o întindere de ligamente la genunchi și va fi protejat în următoarele meciuri, pentru a nu risca o accidentare și mai gravă, care l-ar face indisponibil până la finalul anului.

La finalul partidei cu Sepsi, Mihai Rotaru se felicita pentru ideea de a-l transfera pe Denil Maldonado. Acesta este împrumutat pe un an și Universitatea Craiova trebuie să achite o jumătate de milion de euro pentru a-l transfera definitiv.

„Exceptând primele două meciuri când el venise nepregătit, meciul cu Farul și cu FCSB, a fost unul dintre cei mai buni oameni ai noștri. Să menționez că Denil nu a făcut cantonamentul cu noi, nu jucase din septembrie. Mi se pare un transfer reușit! De când l-am făcut am fost conșii că o să fie ceea ce ne trebuie”, a spus Mihai Rotaru, la Prima Sport.

Denil Maldonado nu este singurul jucător care s-a accidentat în partida cu Sepsi, Koljic



și Bancu acuzând și ei probleme medicale și au fost înlocuiți. Dacă Bancu ar putea fi recuperat pentru meciul cu

CFR Cluj, în privința lui Koljic nu sunt șanse de a fi pe teren în duelul programat joi, ora 21.45, pe „Ion Oblemenco”.

Gâlcă a început cu dreptul la Știința, „Piți”, „Geană”, „Jerry” și „Smurd” rămân antrenorii care au pierdut la debut

Costel Gâlcă este al cincilea antrenor din acest sezon al Universității Craiova, după Eugen Neagoe, Laurențiu Reghecamf, Corneliu Papură și Ivaylo Petev. „Costelino” a debutat cu o victorie pe banca tehnică a Științei, 3-1 la Sf. Gheorghe, iar oltenii au urcat pe locul secund, acesta fiind și obiectivul lor pentru finalul de campionat.

Tot cu o victorie a început la Craiova și bulgarul Ivaylo Petev, 1-0 acasă cu Dinamo, în timp ce Reghecamf și Papură au remizat la debut, ambii 1-1 și ambii sub Feleac, cu CFR Cluj în cazul lui Reghe, respectiv cu „U” Cluj, în situația lui Papură. Și la primul mandat în Bănie, Reghecamf a remizat, 0-0, în returul din Conference League cu Laci, rezultat insuficient atunci pentru calificare. În mandatele anterioare, Papură a obținut rezultatele: 1-0 în deplasare cu

Astra, 3-1 cu Gaz Metan Mediaș și 0-0 la Botoșani.

Ultimul antrenor care a debutat cu o înfrângere la Universitatea Craiova a fost Eugen Neagoe, 0-1 la Botoșani, în sezonul trecut. De altfel, cei doi consăteni din Orodel și foști colaboratori la echipa națională, Victor Pițurcă și Eugen Neagoe, au pierdut primul lor meci pe banca tehnică a echipei lui Mihai Rotaru. „Piți” a fost învins de Gigi Becali chiar în Bănie, 1-0 pentru FCSB. Un alt tehnician care a început la Universitatea Craiova cu o înfrângere a fost Gigi Mulțescu. În prima etapă de campionat din 2016, cel poreclit „Smurd” s-a văzut învins de echipa de atunci a lui Petre Grigoraș, Pandurii, 2-1 la Severin. În sfârșit, al patrulea antrenor care a debutat cu stângul la echipa lui Mihai Rotaru a fost Jerry Gane, în 2014, Universitatea Craiova

fiind învinsă în deplasare cu 1-0 de Rapid, în Cupa Ligii.

Bergodi a câștigat primele 6 meciuri, Cârțu și Săndoi n-au pierdut în primele 19 partide

Antrenorul care l-a precedat pe Eugen Neagoe în Bănie, Mirrel Rădoi, și-a început furibund mandatul la Universitatea Craiova: 3-0 în returul din Conference League cu Zorya Luhansk, scor care i-a calificat pe alb-albaștri în play-off-ul competiției. Înaintea lui Rădoi a fost Laszlo Balint, care a debutat cu o remiză pe teren propriu, 2-2 cu Sepsi.

Marinos Ouzounidis a câștigat și el primul său meci ca antrenor al „juveților”, 1-0 în deplasare cu FC Botoșani, în optimele Cupei României. Și Cristiano Bergodi a avut un început de vis la Universitatea Craiova, câștigând nu numai primul meci, 2-1 cu Astra Giurgiu, ci a avut o serie de 6 succese consecutive, care l-au dus în postura de a disputa un meci cu titlul pe masă, pe „Ion Oblemenco”. Un alt italian care a antrenat la clubul condus de Mihai Rotaru a fost Denis Mangia, iar debutul său chiar a fost unul de vis, 2-0 cu Poli Iași, meci jucat la Severin. Sorin Cârțu și Emil Săndoi, duetul invincibil preț de 19 de meciuri la Știința, au debutat cu o victorie acasă, 1-0 cu Oțelul Galați. Un alt cuplu de antrenori, Daniel Mogoșanu-Victor Naicu, a avut succes la debutul la Universitatea Craiova, 2-0 acasă cu Petrolul.

Liga I, play-off, etapa VI

**Farul – Rapid, ieri
Sepsi – FCSB, ieri
„U” Craiova – CFR Cluj, joi, ora 21.45**

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	5	4	1	0	8-3	45
2. Craiova	5	3	0	2	8-7	34
3. Farul	5	3	1	1	10-5	32
4. CFR Cluj	5	1	1	3	7-10	31
5. Rapid	5	0	1	4	5-11	29
6. Sepsi	5	1	2	2	5-7	27

Play-out, etapa VI

**Voluntari – FCU 0-0
Botoșani – Dinamo 2-1
„U” Cluj – Poli Iași, ieri
UTA – Oțelul, joi, ora 16.45
Hermannstadt – Petrolul, joi, ora 19**

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Oțelul	5	4	1	0	6-2	30
2. Hermann.	5	2	2	1	8-3	28
3. UTA	5	2	2	1	6-7	28
4. „U” Cluj	5	1	2	2	5-4	26
5. Petrolul	5	2	2	1	5-7	26
6. Voluntari	6	2	2	2	10-8	22
7. Botoșani	6	3	1	2	9-8	21
8. Poli Iași	5	1	1	3	4-5	21
9. Dinamo	6	1	2	3	4-8	20
10. Fcu Cv	6	0	3	3	3-8	19

